突发事/ 新鲜事/感人事/烦心事

热线:962555

报料邮箱:ggbapp@163.com 微信报料:公众号"新民爆料" 线索一旦采用 即付酬金

着火了新装消防喷淋"无动于衷"

居民疾呼:"实事工程"怎能成摆设?

小区底楼失火,殃及楼上住户, 如果说"天灾"难免,可令居民颇感 费解的是,"人事"为何也难做好:每 层楼内新安装1年不到的消防喷 淋,在事发时居然没有一只发出过 一声报警铃,没有一只喷出哪怕一 滴水。 葛女十近日 致电本报 962555 热线,反映此事。"如果今后再发生 火灾,这些喷淋岂不是依然摆摆样

葛女十居住在淡水路 322 弄的 淡水小区。她告诉记者,12月12

蔓延,不一会儿就烧到了3楼。多亏 消防员及时赶到,才将葛女士年迈 的老母亲背出房间,捡回一命。事发 后,葛女士忽然想起前阵子小区里 刚刚安装过消防喷淋,前去查看。然 而出乎她意料的是, 这只安装在起 火一楼厨房旁灶台上的消防喷淋, 直到消防员将大火完全扑灭, 却未 报过警、喷过水。"2楼、3楼的情况 也是一样,用手一摸,都是干的。

昨天下午,记者来到淡水小区,

底楼起火处至今仍有一股浓烈的烟 焦味。在葛女士居住的3楼灶间的 公共部位, 一只锃亮的消防喷淋被 安装在水管上(见图 读者供图)。正 如葛女士所言,该喷淋"光亮如新", 没有任何工作使用过的痕迹。记者 在该楼和其他楼道内转了一圈,发 现每层楼公共部位的水管均安装了 消防喷淋,且从"品相"看,均为新 装,但同样都没有使用过的迹象。 "两年前消防喷淋曾作为市政府'实 事工程'安装过一批,今年上半年这

人师傅从未调试使用过, 根本不知 道能不能用。"葛女士叹了口气。

记者找到复三居委, 一名丁姓 块长解释称, 小区前不久确实失过 火, 而葛女士也曾来居委会反映过 消防喷淋不工作的情况。"我们目前 已将情况记录,反映给街道的上级 部门。"记者又致电淮海中路街道, 总机电话却始终无人接听。本报也 将继续关注此事。

本报记者 徐驰



西南农副产品市场违建上午开拆

本报讯(记者 房浩)位于闵 行区虹梅南路上的西南农副产品 交易市场,多年来因违法建筑猖 獗、环境脏乱差,一直是附近居民 的"心头大患"。今天上午,闵行区 梅陇镇重拳出击,对该市场展开拆

上午9时许,记者在现场看 到,市场内的摊位已经全部清空, 一台大型挖掘机下缓缓讲场。9时 30 分许,只听现场指挥一声令下, 挖掘机挥舞起"铁臂",向一间间临 街门面房狠狠砸去,伴随着一声声 巨响, 违法建筑轰然倒下。

据梅陇镇党委副书记李育心 介绍,西南农副产品交易市场建筑 面积共14000多平方米,其中 11000多平方米系违法建筑,市场 内经营零售业务的门面房、批发和 摊位共383户,其中156户属无证 经营。长期以来,该市场环境脏 乱,周边交通混乱不堪,附近居民 深受其害,纷纷要求拆除市场。

为了还百姓一片安宁,梅陇镇



■ 挖掘机挥舞"铁臂",一幢幢违法建筑瞬间化为乌有

马天璋 摄

政府痛下决心,从本月初开始,对 市场展开环境综合整治工作,通过 前期宣传教育和谈判协商,市场内 的 300 多户商家和摊主在半个月

内全部撤离,并申请政府助拆。据 了解,拆除行动将在一周内完成, 困扰周边居民的脏乱差现象将不

女子耍酒疯

本报讯(记者 陈浩)前天晚 上9时40分许,松江区泗泾镇一 工地内发生一幕险情:一名女子耍 起酒疯,将菜刀架在自己脖子上企 图自残,所幸民警及时赶到,将女

菜刀架脖子

地喝下了半斤白酒。工友见状,上 前劝说,并拿走了女子的酒瓶,不 料此举"刺激"了她。白某耍起酒 疯,还拿起菜刀架在自己脖子上, 要挟工友归还酒瓶。工友见事不 妙,立即拨打报警电话。泗泾派出 所民警赶到现场, 见白某情绪激

动,现场局面陷入僵局。两位民警 灵机一动,其中一名民警与其交 谈,努力平复女子情绪,并分散她 的注意力,而另一名民警则迅速绕 到女子身后,趁其不备,上前夺下 了女子手上的菜刀。

昨天上午,经过整整一夜,白某 终于酒醒。据其自述,她从四川来沪 务丁刚 4 个月, 最近感觉诸事不顺, 于是喝酒解闷,没想到情绪失控。

一新闻追踪

福禄街整体封存建筑 保护"空窗期"安全

本报讯(记者徐驰)福禄街 193-209 号历史保护建筑在"空窗 期"成外来人员"蜗居地"的报道刊 出后(详见12月21日A11社会 新闻版《保护建筑"空窗期"成"蜗 居地"?》),受到了市民和有关部门 的反响。昨天记者从杨浦区拆房办 获悉,将重点保护该处建筑,令"蜗 居"其中的管理人员和拆房人员于 周日前全部搬离,随后整体封存建 筑,让历史保护建筑"安然过冬"。

"前两天冬至,我们特别注意 福禄街上烧纸钱、放鞭炮等祭祀活 动,每天都有专人看守巡逻,为历 史保护建筑'保驾护航'。"再次遇 见杨浦区拆房安全管理站负责人 俞炜,他早已知晓记者的"来意", 开门见山地说。他表示,报道刊登 后,区里相关部门高度重视,经缜 密讨论后,出于安全考虑,决定将 房屋内目前居住的所有看管人员 清退。俞炜告诉记者,经调查,留存 的两家原住户为"签约未搬",也将 督促他们尽快搬离。待所有人员撤 离房屋后,将整体封存该建筑,移 交给区文物管理部门处理。

居委会烧"团聚饭" 圆阿婆感恩心

本报讯(记者 陈浩 特约通 讯员 刘必华) 前天,本报 A13 版 《八旬阿婆跌入江中 六旬邻居跳 水救人》一文报道了嘉定安亭居民 李长贵的救人事迹。为了帮助被 救的张阿婆谢恩,昨天,当地居委 会帮忙买菜、烧菜,大家吃了一顿

被救的张阿婆告诉记者,为了 感谢李长贵及众邻居,她一心想烧 几道拿手小菜,请大家吃顿便饭, 以表心意。但她家中地方小,想找 一间较大的场所。张阿婆所在的

黄渡社区居委会知道情况后,昨天 特地安排工作人员帮她上街买菜, 还"借"食堂,帮老人做了一桌"团 聚饭",了却了老人心愿。被邀请的 除了李长贵外,还有热心相助的众 邻居。席间、张阿婆热泪盈眶、对在 座的热心邻居们再三道谢。

记者了解到,1972年的冬天, 李长贵也救起过一名掉入河中的 11岁少年。如今,再过几个月就到 退休年龄的他,在一家外企做保 安。安亭镇宣传部门表示,他们将 推举李长贵为"安亭好人"。

子手中刀具夺下,化解了险情。 据了解,女子姓白,当晚在工



Editorial 新民一周

新氏屬面 2015 年 12 月 28 日新刊预告

5 让互联网光耀人类

Cover Story 封面报道

08 以乌镇为起点

10 "东方达沃斯"的 72 小时

14 来自互联网大佬们的声音

16 小清新古镇装上"互联网芯片"

22 互联网之光

24 中国互联网: 弯道超车, 全球领先

29 中国网民大数据

37 同安全, 共命运

30 互联网医疗, 炒起来容易做起来难

34 互联网金融, 拼的是征信

2016 全年订阅优惠价 ¥400

订阅电话: 021-62793310 订阅代号: 4-658

40 "一带一路"上的 E 命运共同体

43"网络生存",不稀罕了

46 在线教育跑马周地

50 让乌镇声音引领互联网未来

Chart 图说

60 上海"十三五";基本建成"四个中心"

62下一个五年, 上海会变什么样?